

БРИКС преподносит США неприятные сюрпризы. Штатам не по душе грядущее новое мироустройство

Крушение больших планов

Саммит БРИКС, состоявшийся в Южной Африке, не просто стал главной международной новостью. В Йоханнесбурге более явственно определились черты нового многополярного мира. Соответственно, на Западе это вызвало настоящий шок.

Высокая степень раздражения

Наиболее острой оказалась реакция Гюнтера Фелингера, президента Европейского комитета по развитию НАТО. После саммита БРИКС он заявил, что необходимо «демонтировать» Бразилию, если президент Лула да Силва продолжит поддерживать «враждебную ось геноцида» России, Китая и Ирана. Натовский чиновник назвал Лулу «коррупцированным социалистом» и опубликовал карту Бразилии, разделенную на четыре части, чтобы проиллюстрировать свой пост. «Я призываю освободить народ Бразилии путем демонтажа России, социалистического геноцидного союзника по БРИКС, введенного в заблуждение». Фелингер также поделился планами раздела Китая, Индии, Ирана и, конечно же, России.

Можно предположить, что это некое маргинальное мнение. Ничуть. Оно отражает степень раздражения на Западе. Там сделали все, чтобы дискредитировать саммит в Йоханнесбурге. Пропаганда и дипломатия (а сейчас их трудно разделить) США и ЕС пытались представить главной новостью отсутствие на встрече Владимира Путина.

Причина — незаконные обвинения, предъявленные российскому Президенту так называемым Международным уголовным судом, и давление, оказанное на руководство ЮАР. Не вышло. Столь впечатляющими оказались новости, приходившие с саммита БРИКС.

Сообщество Бразилии, России, Индии, Китая и Южной Африки в нынешнем виде существует аж с 2006 года. Но именно сейчас к нему приковано максимально пристальное внимание и выстроилась настоящая очередь из государств, желающих вступить в БРИКС.

В чем же дело? Это реакция на действия коллективного Запада, который проводит абсолютно волюнтаристскую политику по принудительному навязыванию как модели политического строя и способов хозяйствования, так и поведения на международной арене.

Жесткое давление на Беларусь и Россию стало для многих уроком.

Однако не тем, на какой рассчитывали в Вашингтоне. В странах, представляющих мировое большинство, осознали, что завтра так же могут поступить и с ними. А потому нужно максимально консолидироваться и создавать альтернативные центры силы.

Игра по новым правилам

На прошедшем саммите приглашение к вступлению в сообщество получили Аргентина, Египет, Саудовская Аравия, Иран, Эфиопия и ОАЭ. Всего же 22 страны, включая Беларусь, подали заявки на полноправное участие в БРИКС. Для США наиболее болезненным оказался выбор Каира, Эр-Рияда и Абу-Даби. Ведь их считали верными союзниками, которые и дальше будут проводить проамериканскую политику. Не получилось. Отсюда и раздражение.

Западная пресса полна безудержной критики в отношении БРИКС. К чему-то стоит прислушаться и начать улучшать институциональную структуру, устранять серьезные противоречия в политических и экономических интересах государств-участников. А вот один из пунктов пропагандистского наступления против БРИКС весьма примечателен. Западники утверждают, что отсутствие единой платформы ценностей не позволит сообществу состояться в принципе. Дескать, не получится как у ЕС или НАТО. Так и не надо!

Коллективный Запад держится на монополии и диктате неолиберальной идеологии. Это стратегия старого мира. БРИКС, как и Шанхайская организация сотрудничества, основан на уважении ценностей каждого из участников. В этом и состоит идея нового нарождающегося мироустройства.

В этой связи следует рассматривать и утвержденное правило, согласно которому в БРИКС не допускаются государства, применившие санкции против одного из участников. Еще один крайне болезненный удар по США и их сателлитам, избравшим санкционное давление ключевым элементом обеспечения мирового господства.

Безусловно, в Йоханнесбурге человечество сделало очень серьезный шаг в политическом развитии. И все же мы стоим в начале большого пути. Александр Лукашенко, давая оценку саммиту, сказал, что «гегемония Запада пока не окончилась». Значит, сейчас главное — не продуцировать завышенные ожидания, не заменять лозунгами конкретные дела. На повестке дня — нарастающая динамика действий в самых разных сферах, прежде всего в экономике. Это важно и для того, чтобы сделать возможные санкции болезненными для самого Запада.

В любом случае мы наблюдаем революционные изменения во всей системе международных отношений. Хотя почему наблюдаем? Беларусь является активным участником этого процесса, а во многом даже инициатором. И это определяет достойное место нашей страны на планете.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

БРИКС

США

ГИГИН



Вадим ГИГИН



Версия для печати